



**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ  
І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ**

**ФАКУЛЬТЕТ ЗАХИСТУ РОСЛИН, БІОТЕХНОЛОГІЙ  
І ЕКОЛОГІЇ**

# **ЗБІРНИК**

**матеріалів доповідей**

**ІХ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ  
КОНФЕРЕНЦІЇ СТУДЕНТІВ, АСПІРАНТІВ**

**І МОЛОДИХ ВЧЕНИХ**



**«ЕКОЛОГІЯ – ФІЛОСОФІЯ ІСНУВАННЯ  
ЛЮДСТВА»**

**19-20 квітня 2023 р.**

**Київ – 2023**

**УДК 113/119: 502/504**

**E45**

Збірник містить матеріали доповідей учасників ІХ Міжнародної науково-практичної конференції студентів, аспірантів та молодих учених «Екологія – філософія існування людства», що проходить 19-20 квітня 2023 р. на базі кафедри екології агросфери та екологічного контролю факультету захисту рослин, біотехнологій та екології Національного університету біоресурсів та природокористування України.

Мета конференції - підвищення ефективності та якості наукових досліджень, підтримки зв'язків у науковій галузі серед студентів, аспірантів, молодих вчених вищих аграрних навчальних закладів України та країн Європи, представлення, обговорення та використання результатів досліджень.

Матеріали конференції надруковані в авторській редакції, автори несуть відповідальність за поданий матеріал.

Організаційний комітет: Кондратюк В.М., Коломієць Ю.В., Наумовська О.І., Паламарчук С.П., Строкаль В.П.

Відповідальні за випуск: Паламарчук С.П., Наумовська О.І.

Ухвалено вченою радою факультету захисту рослин, біотехнологій та екології (протокол №8 від 20 квітня 2023 р.).

УДК 502.17(1-751)(477.41)

## **ЛІДЕРОМ ПО СТВОРЕННЮ ЗАПОВІДНИХ ТЕРИТОРІЙ Є КИЇВЩИНА**

*Сербенюк А.А., канд. с.-г. н., ст. викл. кафедри екології агросфери та екологічного контролю*

*Національний університет біоресурсів і природокористування України*

Розвиток мережі територій та об'єктів природно-заповідного фонду України є одним із основних пріоритетів екологічної політики країни. Саме створення територій та об'єктів природно-заповідного фонду можна назвати не лише основним, але і найбільш ефективним механізмом в процесі охорони природних екосистем, унікальних природних територій, ландшафтів та рідкісних видів рослин і тварин. В Україні станом на 1 січня 2023 року заповідано 3,52% територій від запланованих Державною стратегією регіонального розвитку. Для досягнення цілей Стратегії лише до 2030 року (15%), необхідно додатково заповісти 4,89 мільйона гектарів територій, що становить 8,1% площі України. Багато областей не створювали нові природоохоронні території в умовах війни росії проти України в тимчасово окупованих областях: Херсонській, Запорізькій, Луганській, Харківській та Миколаївській областях. В умовах анексії не створювали природоохоронних територій в АР Крим та м. Севастополі. Також не створювали ПЗФ Вінницька, Сумська, Івано-Франківська, Дніпропетровська та Хмельницька області [1].

Протягом 2022 року до складу територій та об'єктів природно-заповідного фонду області включено 32 ділянки в різних районах Київщини: Бучанському, Обухівському, Вишгородському, Броварському, Білоцерківському. Також у 2022 році змінено площу трьох ділянок у зв'язку з виявленням цінних територій із рідкісними рослинами.

На території Київщини налічується 279 територій та об'єктів природно-заповідного фонду, з них 25 територій загальнодержавного та 254 місцевого значень. Відсоток заповідності становить 10,42% від адміністративної площі Київської області. За цим показником область посідає шосте місце серед всіх областей України.

Природно-заповідний фонд Київщини поповнили нових територій та об'єктів.

- ботанічні пам'ятки природи "Богуславський", "Лісова балка", "Гута" в Білоцерківському районі, "Біла балка", "Бондарів ліс" в Обухівському районі та "Пісківський дуб" у Бучанському районі;
- ландшафтні заказники "Синявський", "Чарівні луки" в Білоцерківському районі та "Казковий яр" в Обухівському районі;
- заповідне урочище "Лісова казка" в Бучанському районі;
- парк-пам'ятка садово-паркового мистецтва "Лебедівський" в Бучанському районі;
- парки-пам'ятки садово-паркового мистецтва "Парк ім. Т. Шевченка" та "Парк Перемоги" в Фастівському районі [2].

Ці території є цінними природними ділянками, на яких виявлено різноманітні види рослин та тварин, що занесені до Червоної книги України. Включення до природно-заповідного фонду дозволить зберегти їхні природні, естетичні, виховні, наукові та рекреаційні цінності.

Створення нових та розширення існуючих територій та об'єктів природно-заповідного фонду стане основою для формування екологічного каркасу регіону, сприятиме розвитку організованих форм рекреації і туризму, екологічної освіти, збереженню традиційних форм раціонального природокористування і сталого розвитку природно-територіального комплексу. Ці заповідні куточки формують національний характер. Усі виявлені території незайманої природи рідного краю неповторні, і тому потребують до себе особливої уваги людини.

Наявність об'єктів природно-заповідного фонду має значний потенціал для розвитку рекреаційної сфери та проведення роботи з екологічної освіти та виховання населення регіону. Щорічно природно-заповідні об'єкти Київської області з метою задоволення рекреаційних потреб відвідує близько 200 тис. рекреантів. Рекреаційна діяльність на території об'єктів ПЗФ Київської області виконує 2 важливі функції: соціальну – сприяє задоволенню потреб населення у відпочинку, оздоровленні, спілкуванню з природою; економічну – забезпечує розвиток соціальної і виробничої інфраструктури на територіях рекреаційного природокористування, сприяє створенню робочих місць, покращенню фінансового становища природно-заповідних територій та об'єктів

#### **Література:**

1. На Київщині створили 13 нових територій та об'єктів природно-заповідного фонду України. URL: <https://poglyad.tv/na-kiyivshchyni-stvorili-13-novih-teritoriy-ta-ob-iektiv-prirodno-zapovidnogo-fondu-ukrayini-video-article>.

2. На Київщині оголосили природно-заповідним фондом 13 нових територій. URL: [https://tvoemisto.tv/news/na\\_kyivshchyni\\_ogolosyly\\_pryrodnozapovidnym\\_fondom\\_13\\_novyh\\_terytoriy\\_yaki\\_same\\_145600.html](https://tvoemisto.tv/news/na_kyivshchyni_ogolosyly_pryrodnozapovidnym_fondom_13_novyh_terytoriy_yaki_same_145600.html).